

# 民政部门筑牢困难群众“保障网”

本报讯(全媒体记者 张新理 通讯员 马远)“感谢民政部门干部为我送来了‘及时雨’,帮我缓解了生活上的困难。”11月14日,来自信阳市平桥区的郭红亮夫妇是驿城区就医滞留人员,他们接到西园街道民政干部送来的临时救助金后感激地说。这是市、县区民政部门进一步做好疫情防控期间困难群众救助保障工作的一个缩影。

市、县区民政部门在全力做好疫情防控工作的同时,充分发挥社会救助托底、救急难、保民生作用,多措并举,全力兜住困难群众,保住基本民生。据市民政局统计,目前,全市对32万名符合条件的困难群众做到应保尽保,对5万名特困人员做到应养尽养,对2万名临时性、突发性困难家庭做到应救尽救;按时足额为全市城乡低保、特困供养、临时救助等特殊群体发放各类民政资金9.7亿元。

县区民政部门和乡镇(街道)充分落实困难群众主动发现机制,通过多种方式,以封控区域内的低保对象、分散特困供养对象、孤儿、留守儿童、重度残疾人和高龄、失能、独居(留守)老年人以及非

户籍地流动人口、外来务工人员为重点,全面开展摸底排查,及时了解、掌握困难群众基本生活情况,确保出现急难情况时早发现、早介入、早救助。持续推进“一元民生”救助保险项目,2022年,全市“一元民生”救助保险项目已经赔付7329起829万元,其中特困群众医疗理赔7284起597万元。

2022年,我市将城乡最低生活保障标准再次提高,1月1日起,分别由原来的月人均不低于590元、377元提高到月人均不低于630元、420元。城乡特困人员基本生活标准仍按不低于当地低保标准的1.3倍执行,分别达到月人均不低于819元、546元。为贯彻落实省发改委、省民政厅等六部门关于进一步健全河南省社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知精神,切实做好我市困难群众基本生活保障工作,近日,市民政局配合市发改委等部门启动了“社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制”,共为近40万民政救助对象发放价格临时补贴655万元,减少了物价上涨对困难群众生活的影响。

## 张亚伟:为民履职 助企发展



张亚伟和技术人员一起探讨节能降耗技术(资料图片)

全媒体记者 张新理 姚晶

他,倾力企业发展,以优异的业绩助力驻马店市印刷产业高质量发展;他,积极依法履职,充分发挥人大代表作用,热心慈善公益事业、积极捐款助力疫情防控。他就是驿城区人大代表、驻马店市东衡印刷有限公司董事长张亚伟。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”张亚伟自当选驿城区第十六届人大代表后,更加坚定作为一名企业界人大代表的责任和社会担当。在企业发展过程中,他牢记党的宗旨,积极践行人大代表职责,积极向驿城区人大常委会等部门提建议、献良策,从脱贫攻坚到乡村振兴、从抗洪抗疫到助教帮困,张亚伟处处体现人民代表的社会担当。2021年7月,河南多地发生严重的城市内涝灾害,张亚伟第一时间组织了价值6万元的帐篷、米面油、消毒液等物资,派专车送往卫辉市灾区一线。2022年5月初,他在听说广西壮族自治区南宁市马山县加方

乡中心小学急需学生书本用具的消息后,张亚伟立即向该校捐赠各类书刊10000册。5月20日,张亚伟收到广西壮族自治区南宁市马山县加方乡中心小学师生快递过来“热心教育事业,助力乡村振兴”的奖牌。

人大代表是党和政府联系人民群众的桥梁纽带,也是打赢疫情防控阻击战的重要力量。2022年4月,正值驻马店市全民抗疫关键时期,张亚伟带领企业职工将驻马店东衡印刷公司捐赠的防疫物资送到驿城区东风街道抗疫一线。此次捐赠共为东风街道抗疫一线筹集了额温枪、防疫帐篷、扩音器、矿泉水等价值5万多元的疫情防控物资。

立时代潮头,惠国计民生。作为一个企业负责人,张亚伟积极创新拓展现代企业发展新思路,为驿城区经济社会发展创造更大价值。作为一名人大代表,张亚伟以履职为民为使命,积极建言献策、服务文化教育、出力抗疫攻坚,展现了人大代表服务社会的担当。

## 技能培训提本领 人人持证尽其才



11月17日上午,驻马店日报社报业集团调研组一行来到市慧层职业技术学校考察学习“人人持证技能河南”建设工作。

调研组一行在该校负责人陪同下,深入保育员、育婴员、养老护

理员及家政服务员培训教室和实训基地,详细听取了该校师资设置、专业设置,以及在“人人持证技能河南”建设工作中,着重关注“一老一小一青壮”的培训工作情况。

(全媒体记者 陈岩)

## “五必访、十必谈”温暖公交职工的心



近日,驻马店市公交公司工会扎实开展“五必访、十必谈”活动,不断探索独具特色的工会工作新路

子,疏导和调整了驾驶员的情绪,切实提升员工归属感和幸福感。

(通讯员 杨中启)

## 正阳县全力保障困难群众基本生活

本报讯(全媒体记者 姚晶 通讯员 张群生)今年初以来,正阳县紧紧围绕“增进民生福祉、促进共同富裕”的工作要求,采取多项措施,切实加强困难群众基本生活保障。

该县民政部门协同各乡镇(街道)强化基本生活救助,扩大低保、特困供养救助范围,将符合条件的重度残疾人和智力、精神残疾人纳入单独申请最低生活保障范围和特困人员救助供养范围,确保应保尽保,应救尽救,不断提升兜底保障能力。同时加大临时救助力度,发挥困难群众基

本生活保障工作协调机制作用,对遭遇重大生活困难的,采用“一事一议”方式提高救助额度,确保有难必救、凡困必帮。

该县还完善主动发现机制。民政、人社、残联、乡村振兴等部门和乡镇(街道)密切配合,全面摸底排查基本生活严重困难人口,将符合条件的及时纳入保障范围,切实保障其基本生活。袁寨镇梨王村村民卢小云家突发灾难,生活陷入困境,镇民政所得知情况后,第一时间前去慰问,卢小云次月便得到低保救助。

新时代新担当新作为·人大代表风采录

驿城区人大常委会

驻马店日报社联办